
5. SINIF TÜRKÇE DERSİ 
TAM ÖĞRENME ÇALIŞMASI 
KÖK BULMA ÇALIŞMASI 

ÖZNEL NESNEL CÜMLELER …………………
 
(1) Geçimini hurdacılıkla sağlayan bir 
ortanca çocuğuydu. (2)  Binlerinin yar
okuduğu tıp fakültesini birincilikle bitirdi. 
Kütahya'daki devlet hastanesinde altı 
sonra Ankara’da muayenehane açtı. (
kendi gibi yoksul öğrencilerin eğitimlerine katkıda 
bulunduğuna inanıyorum. 
1. Parçada numaralı cümlelelerin hangisi 
söyleyenin kişisel düşüncesini içermektedir?
 
A) 1             B) 2               C) 3            D) 4 
 
 
2. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde konuşan
yargıya kendi yorumunu katmamıştır?
A) Yazar, kişilik analizindeki yeteneğini esra
bir biçimde sergilemiş. 
B) Onu yazarlığa yönelten şey toplumsal 
cevap arayışı olabilir. 
C) Dünyada dostlukları kalıcı kılan şey say
sevgidir. 
D) Çantasında her zaman ünlü şairin bir ki
taşırdı. 
 
 
Ziyaretçi kabul salonunun duvarlarında 
 
3. Bu cümle öznel bir yargı ifade edecek 
aşağıdakilerden hangisiyle tamamlanabilir?
A) yağlı boya tablolar vardı 
B) birkaç tane eski tablo asılıydı 
C) renklerin ustaca kullanıldığı tablolar var
D) madalya kazanan öğrencilerin fotoğraf
asılıydı 
 
 
4. Aşağıdaki cümlelerden hangisi kanıtlanabilirlik
açısndan diğerlerinden farklıdır? 
A) Baykuş tünemişti harabe evin bacasına.
B) Elinden gelse bir dirhem suda boğar beni.
C) Sevgi, dünya hâzinelerinden daha değerlidir.
D) Vahşi elleriyle paramparça ettiler hayallerimi.
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Vahşi elleriyle paramparça ettiler hayallerimi. 

AMAÇ – SEBEP – KOŞUL 
 
1. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “koşula 
bağlılık” söz konusudur?
A) Bebeğe baksa baksa teyzem bakar.
B) Kitabı bitirdin mi her şeyi anlarsın.
C) Dağıttığınız evi toplamak zorundasınız.
D) Deren, bize bir şarkı söylese.
 
2. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde karşı
yapılmamıştır? 
A) Demre’de seracılık kadar turizm de önem
B) Kızlar babalarına daha düşkündür.
C) Yazarın öykülerini de romanlarını da oku
D) Buradaki hava yaylada bile yok.
 
(1) Ezber yoluyla edinilmiş bilgiler çabuk 
unutulacağından bir değer taşımaz.
(2) Çiçek koku vermek, ateş ısıtmak, in
sevmek için gelmiştir dünyaya.
(3) Ben hep bilmediğim bir şeyler var de
sürekli öğreniyorum. 
(4) Yaptığı resimler daha çok satsın diye 
bir kısmını yurt dışına gön
3. Yukarıdaki cümlelerin hangisinde amaç
sonuç ilişkisi vardır? 
A) 1 ve 2     B) 2 ve 
C)1 ve 3     D) 3ve 
 
(1)  Dedesine hayalindeki oyuncağı anlatmak
istiyordu. (2)  Dedesinin işinin başından aş
kın olduğunu görünce anlatmaktan vazgeçti.
(3)  Dükkanın arka odasına geçti. 
kalem ağıt alıp oyuncağı çizmeye başladı.
4. Bu parçada numaralı cümlelerin hangi
yargı gerekçesiyle verilmiştir?
A) 1           B)2           C)3             
 
 
5. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde amaç
ilişkisi vardır? 
A) Kişi, kendini büyük gördüğü kadar küçüktür.
B) Çığlıklarını kimseye duyuramadığından ağlıyordu.
C) Çocuklarına bakma gereksinimiyle her işte çalıştı.
D) Dallar, sen gamlısın diye kocaman hüzün açtı.
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CÜMLEDE ANLAM ………………………………
 
Adalet topaldır, ağır ağır yürür fakat gideceği yere 
er geç varır. 
1. Bu sözle anlatılmak istenen aşağıdakiler
hangisidir? 
A) Zamanında sağlanmayan adalet, adalet 
B) Adaleti sağlamak bazen zorlu yollardan
geçmeyi gerektirir. 
C) Cezasını çekmeyen suçlu, vicdan aza
kurtulmak için eninde sonunda adaletin karşısına 
çıkar. 
D) Geç de olsa adalet mutlaka sağlanır.
 
Bencillik, dostluğun zehridir. 
2. Aşağıdakilerden hangisi Balzac’ın bu sö
yakın anlamlıdır? 
A) Bencillik toplumu ölüme götürür. 
B) Bencil her yerde yalnızdır. 
C) Bencil insanın etrafı bencillerle doludur.
D) Bencil insan, meyvesiz bir ağaç gibidir.
 
İnsan, gençliğinde öğrenir; yaşlandığında 
3. Bu cümleden aşağıdaki yargılardan han
gisi çıkarılamaz? 
A) insan hayatı boyunca öğrenmeye devam 
B) Öğrenmek ve anlamak aynı şey değildir.
C) Anlamak, öğrenmekten daha uzun bir sü
gerektirir. 
D) Öğrenilen bir şey anlaşılmış sayılmaz.
 
 
“Toprağı yurt yapan kandır, mezardır.” 
 
4. Aşağıdakilerden hangisi anlam olarak bu 
cümleye en yakındır?  
 
A) Toprak eğer uğrunda ölen varsa vatandır. 
(Mithat Cemal Kuntay)  
B) Dost dost diye nicesine sarıldım / Benim sadık 
yârim kara topraktır. (Âşık Veysel)  
C) Rızka sebep olan toprak gözlerine dolar bir gün. 
(Seyrani)  
D) Bu dünyadan nasibin en nihayet bir avuç toprak. 
(Şair Eşref) 
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CÜMLE TAMAMLAMA –
 
bir adamı - ne kadar - kendine 
- güvenen 
 
1. Bu sözcüklerle kurallı ve anlamlı bir cüm
kurulduğunda baştan ikinci sözcük 
aşağıdakilerden hangisi olur?
A) avlamak              B)güvenen
C) kendine               D) bir adamı
 
 
(1)  çocuğun kabahatlerini cezalandırmak değil
(2) hiç şüphe yok ki ideal terbiye
(3)  alıkoyacak bir seviyeye çıkarmaktır
(4)  onu kabahat işlemekten
2. Yukarıdaki numaralanmış söz grupların
anlamlı ve kurallı bir cümle oluşturul
sıralama nasıl olur? 
A) 2-1-4-3                  B) 2
C) 1-2-4-3                  D) 1
 
Şair olarak başarımı………
çünkü ne kadar çok sözcükten kurtulursam şiire 
kadar yaklaştığımı düşünürüm.
3. Bu cümlede boş bırakılan yere düşünce
akışına göre aşağıdakilerden hangisi 
getirilmelidir? 
A) hayal gücümün güçlü olmasına
B) sözcüklerin anlamlarına iyi bilmeme
C) işlediğim duyguları etkileyici yansıtmama
D) sahip olduklarıma değil vazgeçtiklerime
 
 
Her insanın noksanları, hataları vardır ama
kişi bunları azaltmakla sorumludur. Bu yüz
4. Yukarıdaki cümle anlam akışına göre 
aşağıdakilerden hangisiyle 
A) yaptığımız hatalardan ders almayı öğ
renmeliyiz. 
B) her zaman olumlu bir değişim içinde
olmalıyız. 
C) eksiklerimizi tespit etmeli ve g
D) kusurlarımızla yaşamayı bilmeli, durum
dan şikâyet etmemeliyiz.
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